

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

22 июня 2022 г. свой юбилейный 70-й день рождения отмечает **Леонид Владимирович Акопов**. Он прошел большой жизненный путь. В 1974 г. окончил Азербайджанский институт нефти и химии, а в 1986 г. Ростовскую межобластную высшую партийную школу.

В 1974-1980 гг. Леонид Владимирович работал на производстве, сначала – в Азербайджане, затем в Ростове-на-Дону. В 1980-1982 гг. работал старшим инженером-экономистом Ростовской лаборатории по совершенствованию методов управления в Советах Министров союзных республик, исполкомах краевых, областных Советов депутатов ЦЭНИИ при Госплане РСФСР.

С 1982 по 1984 гг. и с 1986 по 1988 гг. Леонид Владимирович трудился инструктором, зав. сектором советской работы Ростовского облисполкома.

С 1984 по 1986 гг. обучался очно в Ростовской МВПШ, которую окончил с отличием с дипломом о высшем партийно-политическом образовании.

В 1988 г. был избран старшим преподавателем кафедры советского государственного строительства и права Ростовской межобластной высшей партийной школы (с января 1992 г. – Северо-Кавказская академия государственной службы), где проработал до декабря 1992 г.

В 1993–1995 гг. Леонид Владимирович работал руководителем ряда страховых организаций, в том числе генеральным директором акционерного общества «ДАСК» и директором филиала «Инвестстрах-Агро».

В мае 1995 г. Л.В. Акопова назначают начальником Ростовской межрегиональной территориальной инспекции Федеральной службы по надзору за страховой деятельностью (Росстрахнадзор), где он проводил большую организаторскую работу. После ликвидации Росстрахнадзора в апреле 1997 г. он был избран штатным старшим преподавателем кафедры государственного строительства и права Северо-Кавказской академии государственной службы. В декабре 1997 г. в диссертационном совете по юридическим наукам РАГС при Президенте РФ защитил кандидатскую диссертацию. Затем Леонид Владимирович последовательно работал доцентом, профессором этой кафедры, деканом факультета переподготовки кадров, деканом факультета государственного и муниципального управления СКАГС.

В 2002 г. Л.В. Акопов защитил докторскую диссертацию в диссертационном Совете по юридическим наукам СКАГС (председатель диссовета проф. Шапсугов Д.Ю.), а в ноябре 2004 г. был избран заведующим кафедрой административного и служебного права юридического факультета Северо-Кавказской академии государственной службы, с сентября 2011 г. руководил той же кафедрой в Южно-Российском институте управления – филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. С 2003 по 2015 гг. подготовил десять аспирантов, успешно защитивших диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук, руководил дипломными проектами и магистерскими диссертациями множества студентов и слушателей.



С января 2017 года проф. Л.В. Акопов – заведующий кафедрой «Основы правоведения» факультета «Юридический» Донского государственного технического университета.

Л.В. Акопов ведет большую научно-исследовательскую работу. Он автор более 140 научных публикаций, в том числе 14 монографий, а также значительного числа учебников и учебных пособий, изданных массовыми тиражами. Основные его монографии относятся к области конституционного и муниципального права, административного права, современного государства и права, аксиологии права, государственной службы: «Государство, подконтрольное народу», «Демократический контроль как государственно-правовой институт», «Контроль в управлении государством: теоретические и конституционно-правовые основы», «Федеральная государственная власть в России XXI века», «Арбитражная юстиция (общие вопросы организации)», «Государственно-правовая природа налоговой политики», «Государственная гражданская служба субъектов Российской Федерации: правовое регулирование», «Образование новых субъектов Российской Федерации: конституционное законодательство и практика», «Российское правительство: история, теория, конституционный статус», «Государство и право в 21-м веке», «Аксиологическая quintэссенция права».

Проф. Л. В. Акопов является соавтором научно-практических комментариев Конституции Российской Федерации, изданных в Ростове-на-Дону и в Москве. Соавтор учебников, изданных массовыми тиражами: «Государственная гражданская служба», «Служебное право (государственная гражданская служба)», «Конституционное право России», «Административное право». В составе большого коллектива ученых принял участие в издании Комментария к Федеральному закону от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ и Федеральному закону от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ.

Многие научные публикации Л. В. Акопова посвящены исследованию таких важнейших проблем конституционного права, как: устройство федеральной государственной власти, народовластие и организация демократического контроля, исполнительная власть, федеративные отношения в процессе образования новых субъектов Федерации, правовой статус Правительства Российской Федерации, правовые ценности, правовая этика публичной службы.

Леонид Владимирович является членом редакционной коллегии журнала «Северо-Кавказский юридический вестник». Он оказывает большую помощь нашей редакции в рецензировании статей, поступающих в журнал, сам активно выступает в качестве автора статей по фундаментальным проблемам, освещаемым на страницах журнала.

Леониду Владимировичу Акопову присвоено звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Редакция журнала горячо поздравляет Леонида Владимировича со славным юбилеем, желает ему долгих лет жизни, новых больших творческих успехов и выражает надежду на дальнейшее совместное плодотворное сотрудничество!

*Редакционная коллегия журнала
«Северо-Кавказский юридический вестник»*